

高考录取即将展开 注意事项及时掌握

记者 张力

日前,四川省普通高考志愿填报已接近尾声,专科志愿填报截止时间为7月5日12:00,7月初至8月中旬将开展招生录取工作。

日前,记者从乐山市教育考试院了解到近年来社会上出现的一些常见的高考录取诈骗伎俩,供考生和家长比照。同时,记者梳理了一些高考录取期间的注意事项,供考生和家长参考。

值得一提的是,2024年起,四川省“专升本”全面实行统一报名、统一命题、统一考试、统一评卷、统一录取,即今年升入高职(专科)院校的学生,今后将按照调整后的办法参加“专升本”考试。

招生录取诈骗“套路多”

伎俩一 不法分子或中介假借高校“单招”等名义,混淆政策,欺骗考生,宣称只要交钱,就可进入任何大学的单招录取。

警示 考生报考单独招生,必须通过高考或按学校规定参加学校组织的单独考试,考试成绩必须达到相应的要求,并进行公示。因此,凡是打着“单招”等名义,而又未通过四川省教育考试院正常流程,甚至还收取额外费用的所谓录取,肯定不是正规录取,甚至还可能是骗局。

伎俩二 不法分子谎称有高校的“机动名额”“内部指标”,或以“学校有熟人,可以点招”“计划外录取”等借口诱骗考生和家长“分数不够,拿钱来凑”。

警示 教育部对高校招生计划的制定、公布和执行都有严格的规定,考生只有填报了相应院校志愿,同时达到院校录取控制分数线才能进行投档。此外,高校录取工作均实行异地远程网上录取,所有投档、录取均按考生志愿、投档规则和高校公布的《招生章程》来进行,任何违规操作都是不允许的。此外,院校在正常投档后未完成的计

划,全部采取征集志愿的方式完成。

伎俩三 不法分子故意混淆自学考试、成人高考、网络教育与普通高校招生的区别,以社会办学的助学班、网络教育班等入学通知书冒充普通高校招生计划内的录取通知书,有的甚至伪造录取考生名册和高校录取通知书蒙骗考生及家长。

警示 事实上,这样的录取通知书不是国家招生计划内的普通高校录取通知书,“入学”后也不能通过教育部门认可的普通高校毕业生学籍电子注册,更拿不到普通高校的毕业证书。因此,考生要仔细区分不同类型的办学形式,理性地选择不同类型的学校。

伎俩四 谎称交钱就可上军校。

警示 解放军和武警部队院校招生与普通高校招生一样,均纳入国家统一招生计划内,实行严格的统一招生管理,所有被录取的考生均要参加由指定军分区组织的面试和军检,同时达到规定的分数线,新生入学后还要经过严格的复查,复查合格后才能取得学籍、军籍,并且不缴纳任何费用。

会公布的招生计划,或未经四川省教育考试院审核的招生录取,均属非法招生或招生骗局。考生应通过四川省教育考试院公布的查询方式查询录取情况。同时,注意保护好个人信息和志愿填报账号等相关信息,防止被他人盗用或非法操控。

录取期间保持电话畅通

四川省普通高考志愿填报工作已接近尾声,什么时候可以查询录取结果成为考生和家长关注的重点。对此,记者从乐山市教育考试院梳理了一些录取期间的注意事项。

对于录取结果,考生首先要清楚自己属于哪个批次,以及这个批次的录取时间安排和征集志愿时间。其次,录取结果一般在每个录取批次开始录取后的2至3天可以查询到。但因各高校录取时间不一致,录取结果不是一次性公布的,且存在征集志愿的情况,因此有些考生的录取结果需要等到这个批次录取完才能查询到。

值得注意的是,因查询系统数据更新有延迟,在征集志愿的时间里,如果考生登录

他人盗用或非法操控。

乐山市教育考试院工作人员提醒广大考生和家长,要增强防范意识,提高识别能力,谨防招生骗局,避免上当受骗。一旦被骗,要及时向公安机关或招生机构举报。

志愿征集系统后无法填报征集志愿,那么档案则为非“自由可投”,这就代表在这个批次考生已处于预录取或录取状态,请耐心等待录取结果。

一般情况下,考生查询录取结果的主要渠道为四川省教育厅网站,四川省教育考试院网站、微信公众号等官方渠道,同时考生可以进入所报院校的官方网站、微信公众号等进行查询。

没有被录取一般不会电话告知,因此考生要随时关注自己的录取进程和征集志愿信息。在录取期间,一定要保持报名时所留电话号码的畅通。如有特殊情况,招生院校或者招生部门可能会根据考生档案所留下的电话联系考生。

注意“专升本”政策变化

7月5日12:00,专科志愿填报即将截止。在填报志愿时,很多考生及家长对高职(专科)院校未来的升学十分重视,其中“专升本”尤其备受关注。今年2月,省教育厅发布《四川省普通高校专升本考试招生办法调整方案》提出,从2024年起,四川省“专升本”全面实行统一报名、统一命题、统一考试、统一评卷、统一录取,即今年升入高职(专科)院校的学生,今后将按照调整后的办法参加“专升本”考试。

据悉,今后“专升本”招生计划不再采取现行对口协议方式下达计划,实行全省统筹,一次性下达各本科院校,各校招生计划面向全省符合条件生源招生。到2024年,所有考生须登录报名网站,在规定的时间内选择考点并完成报考与缴费。要求报考考

生专科阶段专业成绩在校的排名不得低于本校同年级同专业(专业方向)的前40%。

2024年起将启用修订后的考试大纲(说明),所有统考科目试题均由省统一组织命题。今后“专升本”考试安排在标准化考点进行,考点原则上设置在本科院校,考试工作在省教育考试院的统一指导下,由各考点院校具体负责组织实施。评卷工作由省教育考试院统一组织实施,并采用网上评卷的方式进行;采用统一网上填报志愿,统一网上录取的方式进行。

深度教育

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

市实验中学 组织学生参观主题展览

市实验中学

组织学生参观主题展览

本报讯(高翔)日前,市实验中学七年级14班的同学们在老师的带领下,来到市美术馆,参观以“光辉历程、壮丽华章”为主题的乐山市庆祝中国共产党成立100周年主题展览。

主题展览通过图片、文字、视频、实物展示等方式,呈现了中国共产党成立100年以来,乐山地方党组织不断发展壮大,带领全市人民百折不挠、锐意进取、开拓创新、共同奋斗的发展史;展现了乐山市不同历史时期,经济社会发展的辉煌成就。活动中,同学们一边认真聆听讲解员的讲解,一边观看展览,一边做好笔记。最后,同学们站在党旗下,齐唱《没有共产党就没有新中国》,歌颂伟大的祖国,歌颂伟大的中国共产党。

参观结束后,同学们纷纷表示,作为青少年要学好党史,永远听党话,永远跟党走,让红色基因、革命星火,代代传承;要严格要求自己,以天下为己任,做一名心系家国的少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

乐山二中

开展党史学习教育

本报讯(李玉东)近日,乐山二中组织全体党员教师和入党积极分子,来到位于五通桥区的四川省中共党史教育基地——乐山永利川厂旧址和丁佑君烈士纪念馆,开展以“瞻仰红色遗迹,追忆革命历史”为主题的党史学习教育。

在永利川厂旧址,通过实地参观和讲解员的讲解,党员教师们见证了在国难当头、民族危亡及社会主义建设的特定历史时期,民族爱国志士、科学家不畏艰难、不懈奋斗的光辉足迹。在丁佑君烈士纪念馆,大家认真聆听了丁佑君烈士的生平事迹,深刻感受革命先烈忠贞不渝的革命信仰和顽强不屈的斗争精神,从心灵深处接受精神洗礼。在丁佑君烈士纪念碑前,全体党员教师和入党积极分子集体致敬默哀,重温入党誓词。铮铮誓言,映照了党员教师践行忠诚、敢于担当的拳拳初心。

通过活动,党员教师和入党积极分子受益匪浅。大家纷纷表示,一定要把党史学习教育中获得的感悟转化为拼搏奋进的动力,以实际行动带好头,为教育事业高质量发展做出更大贡献。

校园快递

乐山外国语学校

召开期末全校教师会

本报讯(汪芯羽)为进一步优化教育教学方式,促进教学质量提升,日前,乐山外国语学校召开期末全校教师会,对本学期的教学工作进行总结。

会议提出,老师们要坚守敬业精神,永葆育人初心,砥砺“锲而不舍,追求卓越”的事业恒心,育人工作更扎实更有温度,教学工作稳步提升更有厚度。

会议要求,老师们在暑期要加强学习,不断充电,丰富自己的学识,积极开展课题研究;继续开展课堂教学改革,践行“激情五步”教学法,在工作中情绪饱满,充分调动学生的积极性;发掘学生在各个领域的闪光点,促进学生全面发展。

会议还对本学期该校获评优秀教研组、优秀教研个人,以及在青年教师赛课中取得优异成绩的团队和个人进行了颁奖,鼓励他们在接下来的教学教研工作中努力奋斗,再创佳绩。

乐山五中

禁毒宣传教育进校园

本报讯(张志强)为进一步加强校园禁毒宣传,增强广大师生的安全防范意识,提高自觉抵制毒品侵袭的能力,近日,乐山五中联合市中区禁毒办,开展“我的青春,拒绝毒品”禁毒宣传教育进校园活动。

通过生动丰富的视频,同学们了解了毒品知识以及吸毒的危害。随后,民警给同学们开展了“我的青春,拒绝毒品”讲座,用互动的形式和PPT,让同学们牢牢记住了生命至上的道理,明白吸毒有害健康,明白贩毒违法犯罪,学习如何辨识毒品,如何远离毒品等。同学们还认真学习了禁毒宣传手册、宣传展板,参观了毒品模具,普及了禁毒知识,筑牢防毒、防毒、拒毒的意识。

同学们看得认真、听得仔细,感触颇深。大家纷纷表示:通过此次活动,提高了自己防范毒品的意识,为了自己的生命和健康,为了家庭的幸福,一定会加强自我保护,远离毒品危害。

省职业教育教学改革重大项目:乐山一职中“1+3”专业建设系列报道之一

校+院+企+联盟:培养智能制造产业工人

记者 张波

4月20日,省教育厅公布了《省级职业教育教学改革重大项目名单的通知》,由乐山一职中校长何晓明担任负责人的《中职智能制造专业“1+3”专业建设运行机制研究与实践》项目,被认定为四川省职业教育教学改革重大项目。

近年来,乐山一职中创新专业建设理念,开拓专业建设思路,促进专业快速发展,深入推进中高职衔接建设专业项目,取得了丰硕的成果,并突出示范引领,凸显辐射带动,赢得了社会广泛认可。

转型升级 合力推动再上新台阶

多措并举 筑牢校园安全网

本报讯(易春玲)五通桥区教育局高度重视学校安全工作。今年以来,该区通过推进校园安防建设、加强督查整改、注重事前预防等方式,扎扎实实做好校园安全工作。

该区积极推进技防建设,将校园封闭式管理率、一键报警安装和与公安机关联网达标率、校园护学岗达标率、校园专职保安配备达标率、校园视频监控安装和与公安机关联网达标率“6个100%”达标情况纳入学校年度安全工作考评。下一步,该区教育局将结合各校实际及特点,找准切实可行的措施和办法,力争按期实现“6个100%”。

同时,该区教育局进一步加强督查整改,逐校逐园落实责任干部,根据工作安排组织局机关干部到校

6月10日,乐山一职中实训课堂内,应用崭新的智能制造设备,教师标准的示范,学生在模拟企业真实生产环境下进行技能训练。课后老师和学生共同总结经验,探讨实践过程中遇到的问题。学生触及生产实际,训练实践能力,培养了创新精神、提高了综合素质,为就业生涯奠定了必要的操作基础和综合实践技能。而这种良好的实训环境和与就业升学实际相吻合的教学模式在以往是想象不到的。

“以前的数控技术应用专业,教学内容只有普车、钳工、数车、焊工,但实训室设备相对落后或陈旧,甚至一些是企业已经淘汰的设备,学生实践内容落后,再加之企业对钳工、普车等工种的需求量减少,学生就业压力较大。”课后,该校机械

专业部主任王在国坦言。当前,面对产业发展的新态势,中职阶段传统的育人模式已不能适应智能制造产业的人才储备需求。加强智能制造专业群内涵建设,培养中高级智能制造技术应用型人才,以适应产业转型升级带来的人才需求,服务于地方经济发展目标,是各中职学校发展的当务之急。

为此,乐山一职中形成了一套可复制、可借鉴、可推广的“一校(中职校的一个专业)加一院(高职院校的对应专业)、一企(智能制造实体企业)、一联盟(智能制造联盟)”的“1+3”专业建设运行机制,让专业定位更准,方向更明确,更好地对接地方支柱产业集群高质量发展需求,促使自身转型升级。同时,发挥中职学校人才培养主观能动性,紧密联系高职院校和

用人企业,打通学生就业与升学深造通道,联盟内共建共享,合力推动省内智能制造产业上新台阶。

特色创新 凸显全方位育人功能

据了解,“1+3”专业建设具有人才贯通培养运行机制更活、课程内容与时俱进技术更新等特点。

以智能制造联盟为平台,成立以中职校、高职院校、实体企业为一体的教学指导委员会,共同制订智能制造专业人才培养方案,中职校解决学生基础性技能技术的培养,高职院校解决高技术知识和高技能的培养,实体企业提供真实的教学场景。中职阶段,学生毕业根据自身实际情况,可自主选择进入联盟内企业实习和就



精彩图说

7月1日上午,乐山市机关幼儿园全体党员、预备党员、入党积极分子怀着激动的心情,认真收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况,共庆中国共产党百年华诞。大家纷纷表示,要坚定理想信念,践行党的宗旨,为党育人,为国育才,为中华民族的伟大复兴作出应有的贡献。图为幼儿园为党员赠送入党纪念卡和党史学习教育读本。余婷 摄

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯